
 

 

 НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПО СЛУЧАЙ 24 МАЙ – ДЕНЯТ НА БЪЛГАРСКАТА 

ПРОСВЕТА И КУЛТУРА И НА СЛАВЯНСКАТА ПИСМЕНОСТ  
 

 

 

 

 

УВАЖАЕМИ УЧИТЕЛИ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ, УЧЕНИ И ТВОРЦИ, МУЗЕЙНИ, 

ЧИТАЛИЩНИ И БИБЛИОТЕЧНИ ДЕЯТЕЛИ,  

 

 

ПОЗВОЛЕТЕ МИ ОТ ИМЕТО НА КОМИСИЯТА ПО ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА И ЛИЧНО ОТ 

СВОЕ ИМЕ ДА ВИ ПОЗДРАВЯ С ДЕНЯ НА БЪЛГАРСКАТА ПРОСВЕТА И КУЛТУРА И НА СЛАВЯНСКАТА 

ПИСМЕНОСТ. НА 24 МАЙ БЪЛГАРСКИЯТ НАРОД ОТДАВА ПОЧИТ НА СЛОВОТО, КУЛТУРАТА И 

ДУХОВНОСТТА. НА ТОЗИ ДЕН СВЕЖДАМЕ ГЛАВА И СЕ ПРЕКЛАНЯМЕ ПРЕД ДЕЛОТО НА СВЕТИТЕ 

БРАТЯ КИРИЛ И МЕТОДИЙ, КОИТО ЗАПАЛИХА ПЛАМЪКА НА СЛОВОТО И ПОВЕДОХА ЕВРОПА КЪМ 

НОВА ЕРА – ЕРАТА НА ПРОСВЕЩЕНИЕТО, НА СВОБОДАТА И РАВЕНСТВОТО.  

24 МАЙ Е НАЙ-СВЕТЛИЯТ БЪЛГАРСКИ ПРАЗНИК, КОЙТО НИ НАПОМНЯ, ЧЕ БЪЛГАРИЯ Е 

ЗАСЛУЖИЛА ПРИЗНАТЕЛНОСТТА И УВАЖЕНИЕТО НЕ САМО НА СЛАВЯНСКИТЕ НАРОДИ, НО И НА 

СВЕТА. ДНЕС, ПОЧТИ ДЕСЕТИЛЕТИЕ СЛЕД ПРИСЪЕДИНЯВАНЕТО НА БЪЛГАРИЯ КЪМ 

ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ, КИРИЛИЦАТА Е ЕДНА ОТ ТРИТЕ ОФИЦИАЛНИ АЗБУКИ НА ОБЩНОСТТА. 

ДНЕС, ВЕКОВЕ СЛЕД СВЯТОТО ДЕЛО НА СОЛУНСКИТЕ БРАТЯ И ТЕХНИТЕ УЧЕНИЦИ, ЗА НАС 

ПОВЕЧЕ ОТ ВСЯКОГА Е ВАЖНО ДА ОТКРИЕМ ИСТИНСКОТО СЪДЪРЖАНИЕ И СМИСЪЛ НА ДУМИТЕ 

НАПРЕДЪК, КУЛТУРА И ЧОВЕЧНОСТ. НАЛОЖИТЕЛНО Е ОТНОВО ДА ИЗДИГНЕМ В КУЛТ 

ПРОСВЕТАТА, ЗАЩОТО СЛОВОТО И ЗНАНИЕТО ЩЕ ОСВЕТЯТ ПЪТЯ НИ НАПРЕД КАТО ЕДИННА И 

СИЛНА НАЦИЯ.  

 

 

СКЪПИ ПРИЯТЕЛИ И СЪМИШЛЕНИЦИ,  

 

 

БЛАГОДАРЕНИЕ НА ВАШИЯ НЕУМОРЕН ТРУД И  ПРОФЕСИОНАЛИЗЪМ БЪЛГАРСКИЯТ ДУХ 

И ИДЕНТИЧНОСТ ОЦЕЛЯВАТ В ТЕЗИ ТРУДНИ ВРЕМЕНА. БЛАГОДАРЯ ВИ, ЧЕ НЕ ЖАЛИТЕ СИЛИ И 

ЕНЕРГИЯ, ЗА ДА ЗАПАЛИТЕ ИСКРАТА НА ЗНАНИЕТО В СЪРЦАТА НА НАЙ-МАЛКИТЕ – НАШИТЕ ДЕЦА 

И УЧЕНИЦИ. БЛАГОДАРЯ ВИ, ЧЕ РАЗКРИВАТЕ ПРЕД ХОРАТА НЕОБЯТНИЯ СВЯТ НА ИСТОРИЯТА, ЧЕ 

ЧРЕЗ КНИГИТЕ ХОРАТА ОТКРИВАТ КОЛКО КРАСИВИ И СИЛНИ МОГАТ ДА БЪДАТ ДУМИТЕ. 



СЛОВОТО НИ ПОДТИКВА ДА СПОДЕЛЯМЕ, ДА МИСЛИМ И ДА СЕ РАЗВИВАМЕ, ДА РИСУВАМЕ СВЕТА 

ПРЕЗ СВОИТЕ СОБСТВЕНИ ОЧИ.  

 

СЛОВОТО МОЖЕ ДА БЪДЕ СИЛА.  

 

ВИЕ - СТРАЖИ НА СЛОВОТО И ПАЗИТЕЛИ  НА КНИГИТЕ - СТЕ ПРИЗВАНИ ДА БРАНИТЕ 

БЪЛГАРСКАТА ИДЕНТИЧНОСТ И ДА ПОКАЖЕТЕ, ЧЕ НЕВЕЖЕСТВОТО И ПОСРЕДСТВЕНОСТТА МОГАТ 

ДА БЪДАТ ПОБЕДЕНИ.  

ВЕЧЕ 12 ВЕКА БЪЛГАРСКОТО СЛОВО Е ИЗВОР НА СИЛА И ВДЪХНОВЕНИЕ, ЗНАМЕ НА 

БОРБИТЕ ЗА СВОБОДА И ОБЕДИНЕНИЕ НА БЪЛГАРСКИЯ НАРОД. ГРАМОТНОСТТА И СТРЕМЕЖЪТ 

КЪМ ЗНАНИЕ СА БИЛИ НЕИЗМЕННИ ЦЕННОСТИ ЗА НАС. НЕКА ДНЕС СИ ПОЖЕЛАЕМ ЗАЕДНО ДА 

СЪХРАНИМ МЯСТОТО НА БЪЛГАРСКАТА КУЛТУРА И ИСТОРИЯ В ЕВРОПЕЙСКАТА КУЛТУРНА 

СЪКРОВИЩНИЦА! 

 

 

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК И НЕКА ПОМНИМ: „ДУХОВНОСТТА НЕ ПАДА ТАМ, ДЕТО ЗНАНИЕТО 

ЖИВЕЙ”!  

 

 

 

СОФИЯ, 20 МАЙ 2016 Г.  

 

 

 

 

 

 


